Problema 1 (10 puntos)
La velocidad de una particula viene dada por la siguiente ecuacion: ¥ = aii, + atii,, + atcostily, siendo a =constante
Calcular
a) Las ecuaciones paramétricas (4 puntos)
b) Laecuacion de la trayectoria (2 puntos)
c) La aceleracion tangencial (4 puntos)
En =0, la particula se encuentra en el punto de coordenadas (0,0,0)

Problema 2 (10 puntos)

Una masa de 400 kg desliza sin rozamiento sobre una recta horizontal. Esta
unida a dos muelles en paralelo de constantes elasticas igual a 25000 N/m y El
75000 N/m respectivamente y existe un amortiguamiento viscoso del que se
comprueba que se reduce la amplitud a la mitad cada 10 s. Inicialmente se
comprueba que esta en reposo un distancia x,=0,4 m de la posicion de equilibrio.
Se pide:

a) kequivalente (1 punto)

b) Constante de amortiguamiento C (3 puntos)

¢) Ecuacién de movimiento y su solucion (4 puntos)

Pr¢*"— - 3 (10 puntos)

Un cono recto circular homogéneo de semidngulo 30°, masa m y altura 4 rueda sin deslizar sobre un plano horizontal. La velocidad
angular del cono alrededor de la vertical que pasa por el vértice es Q. El cono esta simplemente apoyado por un plano, pudiéndose
levantar del vértice.
a) Axoides (2 puntos)
b) La precesion, nutacion y la rotacion propia (2 puntos)
¢) Determinar el valor limite de Q para que el vértice no pueda levantarse (6 puntos). Datos: A, B, C (momentos de inercia del
cono)

Problema 4 (10 puntos) Un poste homogéneo y rigido de masa m y altura [/ estd colocado
verticalmente, apoyado en su base mediante una articulacién que permite el giro libre en un plano
vertical. El poste esta estabilizado mediante un dispositivo eldstico equivalente a un resorte lineal de
constante k& y accioén horizontal, situado a media altura. Si k=3mg/2/, discutir las posiciones de
equilibrio

] 4 mz Problema 5 (10 puntos)
}-\MM—‘_.\AW\—. Resolver el movimiento del sistema de la figura aplicando la formulacién de Hamilton (dos
b's particulas puntuales unidas a muelles).

L'""‘_'_'—"» x, k2=k]/2 y m2=2m1

Y

Problema 6 (10 0s
El hilo de la figura con ¢=5 kg/m tiene una longitud de 10 m. Esta unido a

un semidisco rugoso de p = 0,05, radio 5 m y peso 30n kg y a una
deslizadera rugosa de p’ = 0,5 y peso desconocido. Sabiendo que el hilo
sujeta la deslizadera y el sistema se encuentra en equilibrio estricto. Se pide:

a) Parametro de la catenaria (2 puntos)

b) Peso de la deslizadera (3 puntos)

c) Flecha del hilo (3 puntos)

d) Luz del hilo (2 puntos)







PROBLEMA 1 (10 PUNTOS)

Considere el sistema de la figura, donde la masa m, esta obligada a moverse
verticalmente seglin el eje ¥, mientras que m, estd obligada a moverse segin
el eje X, ambas bajo la accion de dos muelles de constantes recuperadoras &
y k2, ademas de la gravedad (Considere la longitud en reposo de los muelles
nula).

1 a) Calcule las ecuaciones de Lagrange del sistema (5 puntos)

i b) La solucién de dichas ecuaciones (5 puntos)

PROBLEMA 2 (10 PUNTOS)

Una particula de masa m se ve obligada a moverse sobre una elipse fija dentro de un plano vertical, de semiejes a
(horizontal) y b(vertical). Ademas de la gravedad terrestre, esta unidad a un muelle con deslizadera de constante.
Obtener las posiciones de equilibrio (5 puntos) y discutir su estabilidad (5 puntos).
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PROBLEMA 3 (10 PUNTOS)

Mediante la aplicacion de trabajos virtuales calcular las posiciones de equilibrio para la varilla de la figura de masa m
y longitud L, unida a un muelle de constante £ y a una particula puntual de masa m/2 bajo la aplicacion de un fuerza F
horizontal.

PROBLEMA 4 (10 PUNTOS)

a) Determine la expresion de la fuerza de un campo central que permita a una particula describir una 6rbita dada por:
r=0/2 (5 puntos)

b) Una satélite artificial de masa de masa m se mueve en una Orbita circular de radio R en tomno a la tierra. Si la
velocidad se aumenta un factor £, determinar la excentricidad y la ecuacion de la nueva 6rbita. (5 puntos)



OSCILACIONES Problema 1 (10 puntos)

Los dos muelles iguales de la figura estan unidos a un bloque de masa m=1 kg y un amortiguador. Existe
rozamiento del bloque con la swperficie horizontal con p=0,8. Calcular la ecuacwn diferencial del
movimiento y su solucién si se aplica sobre el bloque una aceleracién a=2 m/s®, y definir el tipo de
oscilacion (10 puntos)

Datos: C=0,69 Ns/m, &~=100 N/m

En el instante inicial x=0 y parte del reposo
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CINEMATICA DE LA PARTICULA Problema 2 (10 puntos)

Parte A) La ecuaciones parametrlcas de una particula en coordenadas esféricas vienen dadas por:

vl-—a

Vo=t

vg=t cos(t/a)

a) Se pide calcular la ecuacion de la trayectoria sabiendo que parte del origen de coordenadas (5 puntos)

Parte B) Una particula desliza sobre una curva con una velocidad de valor v=Kr (m/s) con K constante. ;Cudl
debe ser el valor del radio de curvatura para que la aceleracion total de la particula sea el doble de la tangencial
a los dos segundos de haber comenzado el movimiento? (5 puntos)

DINAMICA DE LA PARTICULA Problema 3 (10 puntos)

Parte A)

Un punto pesado de masa m se mueve sobre el paraboloide que engendra al glrar alrededor de OZ una
parabola cuyo foco es F(0,0,1), de vértice el origen y tangente al eje OR (ecuacion r ?=7) El punto es lanzado
con una velocidad tangente al paralelo correspondiente a z=2. Calcular dicha velocidad para que el
movimiento del punto sea estacionatio. Calcular en tal caso la reaccion normal de la superficie (4 puntos)

Parte B)
Una particula de masa m desliza sobre una varilla lisa de radio b, O=0¢
som da a su peso y a la accién de un muelle de constante &, 1
ensartado a la largo de la varilla, tal y como se ve en la figura.
La varilla gira alrededor de la vertical con Q =2¢ alrededor del m
eje vertical, con su extremo fijo a una altura 4. Calcular:

1.- Ecuaciones del movimiento de la particula (5 puntos) b
2.-Reaccidén normal de la varilla sobre la particula (1 punto)







